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CSILLAG-VÁRÓ .u*cA mn»eahr«it ugyanis az általános elégedetlenségre tá- ke Is a többi égitestekbe* ha- 
masski'dnak. melynek gyökere nem ar Irigység a gaadaggal 

ben. hanem az igazságtalanság az elnyomott munkásság
gal szemben. Mert semmi sem tudja annyim elkeseríteni és 
fellázítani as embert, mint az igazságtalanság, az emberi jo
gok letlprisa A k&pita’lzmus felelős az egész világra reáne
hezedő rettenetes nyomorért és azért vagy megváltoztatja a
gazdasági munka, a termelés J* a javak elosztásának módjait I Minél fejlettebb valamely lé- 
és jobb megélhetést és elbánást biztosit a munkásnak, vagy el-1 lek vagy társadalom, annál szi- 
pusztul e világgazdasági zavarban . .. Nem kommunizmusra, lárdabb s finomabb az érzéke a 
hanem a töke szociális reformjára van szükség, hiszen az eddi-1 közös dolgok Iránt. 
gi pusztításokat nem lehet végzetes rombolással jóvátenni; de Mindnyájunk életének a he- 
Igente szükség van építésre, megértésre és összefogásra, mely*1 ívesebb Iránya a "közösség" te 
nek alapjain azután felépülhet az uj munkás-állam. Ezen uj lé vezet de sem a dlktatura 
rendszer a becsületes emberi törekvések sikerét és a népek bol-; 8em a zsarnokság eszközével 
dogabb életét fogja biztosítani." I hanem az összetartozandóság !

, i Enr.ek a csillagnak vagyunk ml is várományosai. Mert1 ráébredéséve!
1 a jelen múlandó világnak, sőt egész életünknek sem gazdasága.:

. __ _ . , , , „ _ I , . . , sem nyomorúsága nem tudja a lelket betölteni és kielégíteni. Jó
"lk MiértJ ru rgy i ha ^Sitőül szegődik,hozzánk az egyik: baj ha villáinkra cehe-*
Mert nem láncolta őket a földhöz, kenyérhez, a fokll lét tarka- i
eága. Mert az élet-küzdelem lapátjai kegyetlen módon is hány
ták rájuk a mindennapi gond fövényét, fölfelé törtető vágyako
zásuknak szikrája nem aludt ki. A három király, az uralkodás 
• tudomány; a pásztorok a maguk egyszerűségének ruházata 
alatt megőrizték hitük s bizakodásuk csudaváró erősségét.
Mert sokszor beigazolódott már az emberiség történelmébe:!, 
hogy a földre ragyogó minden csillag és minden fényesség sor
sa az emberektől függ. lfa'kitárjuk eléje lelkünket, ha útra ke
lünk ragyogása nyomán, ha vágyó, cselekvő akaratunk kezét 
kinyújtjuk utánna, megfényesedünk s újra születünk

semmi jóra. Az emberből sem szerencsés: ő fogja majd 
termeli ki legjobb tuiajd >nsá- teremteni a "boldog" társadaK 
gaH.

A fegyelmezett és teljes Ön-' mert nincsen Is mindenre szűk *V 
uralommal rendelkező ember a aége.

sonHtva, beletartozik a nagy,
végtelennek látszó mindé őség
be és társerő a többi, megszám
lálhatatlan társerövel 
közös sorsvetésben, vagy —he
lyesebben — rendeltetésben.

mát. De ez nem akar mindent.MAGYAROK■

a nagy
IRTA: fattier HORVÁTH J. OLIVÉR. Wsttand, OntI

T Évszázadokkal ezelőtt, a virrasztó pásztorok és a “három 
királyok" szokatlan csillag fényességének megjelenését vettél 
észre az égboltozaton Nem magasan állott s hívogató volt vib
ráló fényessége. Máshol és mások b látták a nem mindennapi 
égj tüneményt. Tudósok vizsgálták, méregették s viasztáblái
kon bonyolult számításokat vittek véghez, hogy kiderítsék, hon
nan jött, merre megy s mi ereje lehet az emberek sorsára Rab
szolgák. koldusok az országúton szintén kíváncsian csodál .ák a 
természet ezen különös megnyilatkozását.

Csak a betlehemi pásztorok s a napkeleti három királyok 
nem nyughattak a csillag miatt. Azok messzi országból, ezek 
a szomszédos legelőkről felkerekedve “végére játak” a dolog-

>
m.

Az üyen életvezetésben nem ! 
a "minden” a cél. Mert aho^

zedik a másik: áníbir anyagi,ag nagy a különbség a kettő ^ 
zott. de erkölcsileg a gazdagság te lehet nyomorúság s viszont„ . . .
nem egyszer a nyomorúság nsgy gazdagság. Csak az a kérdés
minő álláspontból kiindulva* bíráljuk meg körülményeinket. Tu- nn 1 °rl 1,1 r )e*
dunk-e mögéjük nézni? Látunk-e, hiszünk-e túl rajtuk más va
lamit, egy másik világot? * Mk e8>’ nemes gondolat és

Hisszük-e, látjuk-e lelkünk birtokában annak az ország- e?y felemelő tudat lángoljon 
nak hívogató, szahadságns levelét?! Ha látjuk, erősek tudunk lehlünkben s többre jutunk az 
lenni a várásban. akkor pislogó bányászlámpánk s vékonyka ke- életben, mintha mindent el 
nyerünk mellett Is el tudunk indulni a betlehemi csillag felé bl- skari^nk ®rn*- 
zakodva, hittel és reménységgel.

Ml kivándorolt magyarok oly történelmi rétegbe sodród
tunk bele, amely érdes, sziklás s kevés eredményt mutat szor
gos munkánk után. De ml — akik vagyunk annyira szegények s 
elhagyatottak, mint a betlehemi pásztorok — legyünk felvértezve 
az ő rendíthetetlen lelkületűk vágyakozásával, hogy az élet ér
dessége a csillag feltűnésével kisimitódjék. S az Igazi Mun
kaadó dusabb munkahelyet s eredményesebb munkakört oszt 
ki a bevándorolt szenvedő magyaroknak te. Legyünk csillagvá
rók, csillaglátok s maradjunk meg annak, mert az. értelemnek 
s szívnek igazi halála akkor következik be, ha hite, bizalma el
hervad és kialszik karácsonya éjszakájának csillaga. Ezt ne 
engedjétek, mert akkor nehéz az élet!

*J

■
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Mindenre nincsen is szükség

Egyszer kelten léptek egy nép
könyvtárba. Az egyik a sok 
szép és jó könyvek közül ki
választotta a magának valót s 
csak egyet vitt magával, a má
sik ellenben a saját neve mel
lett azután még egy má
sik név alatt is vitt magával 
könyveket, amennyit csak tu
dott. Két ifjú került egy virá
goskertbe egyszer. Az egyik ki
választott egy szép szekfüt s a 
kabátjára tűzte, a másik viszont 
hol az egyik, hol a másik virá
got szakította le, amit arcához

Mi, magyarok itt az ujhazában, megszoktuk éjszakáink 
csillagainak hideg és érzéketlen ragyogását! Sőt a keserves uj- 
hazal magyar éjszakába te belefásultunk s tudjuk, hogy semmi 
sóhajtásunk, semmi gyötrődésünk s kínlódásunk nem éri el sem 
nyugaton, sem keleten a magasságos csillagot. Ám a betlehemi 
csillag minden esztendőben felragyog egünkön. Nem nagyon 
magasan! Úgy hogy a könnybe lábadt szemek Is meg láthatják. 
Nem nagyon messze! Hogy a fáradtak te elérhessék. S nem ér
zéketlen hideg fénnyel! Hogy a dermedő, szegény ember szivet 
fölmeleglthesse,

Csak az a kérdés, tudunk-e hitünkkel, vágyakozásunkkal 
akaratunkkal pásztorok és tudósok lenni? Vagy üres lelkünk 
tompa közönyével vállat rándítunk s nem törődünk az Ur csilla
gával?

A magyar lányok már kicsiny korukban megtanulják szeretett 
édes anyjuktól a sütés-fjzés tudományát s igy fognak mág 
évtizedek múlva is dits3só_e szerezni a magyar névnek • 
megbecsülést — önmaguknak! (A “Rotin Hood” malom felv.)
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Bizony fekete karácsony a ma karácsonya! Oly sötét, 
mint az első karácsonyt megelőző társadalmi berendezkedés. 
Testvérletlenség s egyenlőtlenség. Mintha tirannlzmus. zsar
nokság honolna a szivekben! Mindenki lélekzet-vteszafojtva vá
gyakozásban s várakozásban van. Érezzük, hogy Itt kell vala
minek történni. Tudjuk azt, hogy arra a szociális eredményre 
van szükség, mely az első csillag eszme-áramlatával be te kö
vetkezett.

Beszélgessünk iemelt, de aztán félredobta, uj
jaival etmprzsolva.

Sok-sok példát lehetne fel
vagy akarjuk-e, hoznia fent jelzett igazság le

igazolására .
De talán elégséges az elmon

dott kettő is.

BOLDOG KARÁCSONYI ÜNNEPEKET! •
Sokan ezt mondják vagy hl- séghajhászásában elvesztettük < 

szik, hogy ré ebben lehetett hol a békénket, 
dog karácsonyról beszélni, de . , , „ ,
ma, amikor annyi gond terhét As8Z”n>^! A Ti kezetekben 
érzi mindenki, szinte gúnynak

,E,n. v„ izg.l6„ •*** műt". ££S£ XZ2Z
dekes abban, ta» ide vagy oda /// J“ ’1 rfTt/ maw teket boldogságra és legyetek
hajlik az ember az életben, a- j enllékezetÁ ^É^ég magat0k 18 ****** »• « 
vagy ha ezt te, meg azt te meg- s csak úgy lehet, ha Igénytelen-
kivánja és hajszolja. De, vég- .égre nevelitek őket és szTktttt-

próbálom elmondani, hogy ho- ^ , '****
gyan is látom én asszonyszem- I ,lené2(té,tek Mt. aki egyet
mei, hogy miért voit a rég. ka- i * ,gé"yIte,en volt, - fordítsa- 

. _ i t ii , , tok a dolgon. Legyen bátoréigzcse is rávallott. Ebben persze nehagyott, kopott, hogy ne A kisded Jézus szobra pedig ott a szép ajándékért, de nem fe- r«*csonyuiik boldog — és hogy ^ hozz^ ^ azt n^zzétek le e-
jórésze volt takarékos feleségé-1 mondjam rongyos! Nem jöhet-' ragyogott, fénylett az oltárszek ledkezett meg keresztapai tiszt ho&y lehetnének a következő zentu| aki fennhéjázó nagyra-NÉVÉN APJA nek, Erzsi asszonynak nemkü- nél el neki keresztapjának, aka- rény felett, vadonatúj aranypa-j ségércl sem, hanem valahány- j 83hyáTnk Ismét boldogok, j v^gy^ telhetetlen elégedetlen' 

A “Kanadai Magyar Újság" | lönben Ceak hiányzott rom mondani: nem vehetnél ne- lástjában De ragyogott ám Já- szor az egyházfi karácsony tá- Főleg egy ragályos betegség' és boldogok lesztek szegénysé-
eredeti tárcáia még a teljes boldogságukhoz, az ki születése ünnepére egy vado- nos mester arca Is az örömtől s ján beköszöntött hozzá, mindig enen kellene minden erővel min ' getekben is

tudniillik, hogy nem voltak gyér nat újat? Neki, úgy tudom, a szent büszkeségtől, annál is in- lerótta a hála adóját. denkteek összefogva küzdeni s ....IRTA: SOÓS ISTVÁN mekelk. amit még a kará- mennyországban van elég nagy | kább, mert tudta, hogy a kis A kis jézuska sem maradt ne ebbe i nekünk nőknek jó péídá-1 „ *“*** ^ P‘Clny gyer* 
Közelgett a szent karácsony, csony sem képes meghozni az sereg angyalkája, akik közül e- Jézus te meghallgatta kérését s ki adós, amennyiben úgy Min- ;vai eKilJárni. Egy átkos beteg-1™/ 6t 1/USt. a beíhieheml sze-

és a kis gyermekeknek csillo- Igazi szent örömet a családba, gyet kettőt bizonyára átenged- beváltotta az egyházfi elég vak (lenszentek és arácsony között ség ellen, amelynek bacil usát 8en>es ■* szo i an‘ nek ***“*■
gott a szemük az örömtől és Varga János már jó néhány esz ne nektek egy szép ünnepi pa- merően tett Ígéretét, mivelhogy évről évre küldött neki egy-egy az ördög szórja az emberek kö-
szent várakozástól, mikor arra tendővel azelőtt házasodott, de lást fejében. Nem gondolod? a családban legközelebb örven- újabb angyalkát holmi síró ha- zé, hogy megelégedetten halio-
a kérdésükre, hogy: Hányszor még mindig nem jött el az a kis — Megteszem szívesen, ha detes eseményük néztek elébe:
alszunk még, azt kapták vála-! angyalka, akit ezen szent na- aztán a kis Jézuskának is lesz várták az angyalt, hogy lejön
szül, hogy csak kétszer, vagy pókban a térdére ültethetett vol egy kis belátása. hozzájok.
egyszer. Csodálkozva, de hivő na. azt dalolva: “Mennyből az — Majd meglátod, hogy lesz — Szép a ruhácskád, édes 
lélekkel hallgatták a szebbnél angyal lejött hozzátok" Mert — erősítette az egyházfi. — kis Jézuskám, Igaz, hogy szép
szebb karácsonyi meséket, hogy hát 6 hozzájok bizony még ed- Akkor hét megegyeztünk. Az pénzbe Is került, ezért talán
tudniillik a szent éjszakán el- díg nem jött, legalább nem ab- Idénre ugyan már késő, de maja i nem veszed rossznéven, ha lány
jön a kis Jézus és a szép csen- bán az alakban, ahogy 6k ki- jövő karácsonyra. A Betlehem helyett mégis csak jobb szeret-
desen alvó gyermekeket sorra vánták. j re azonban most Is adsz vala- nék egy kis fiúcskát — mondot
csókolgatja; az angyalkák fönt] Mikor aztán karácsony böjt- mit ugye? ta a meste, úgyhogy a Jézuskán
a levegőben párosán táncolnak: jén a szomszédból áthallatszott Varga János belenyúlt az al- kívül senki sem hallotta. 
éjfélkor pedig fölkel a nap, ml- a vidám gyere Hárma, neki In- márlomba és egy ropogós tíz-1 Mikor Varga János az éjfél
re a madárkák fölébrednek és kább a szomorúság komor fel- ( pengőst nyomott az öreg egy- miséről hazafelé tartott, már
szép mennyei dalokat énekel- hője borult a homlokára. Gon- házfl markába, ki ennek létté- messziről feltűnt neki, hogy há

Mindent elérni nem lehet. A Életünket önmagunk körül 
gyermek önkéntelenül azt véli, I akarjuk látni, kicsinyeskedéssk 
6 a világ központja. A gyér- kel tarkítva, 
mekkorban ez még megenged- hogy valamilyen lényeges cél 
hetö, sőt természetes. Hanem a irányában haladjon feltartózha- 
felnőtt korban már nem válik 1 tatlanul?

;

1

A washingtoni egyetem Walsh nevű kiváló tudós tanára 
meg te jelölte a kibontakozás útját: “A világnak uj szociális re
formokra van szüksége: mert az általános társadalmi válságnak
nincsen más orvossága. Ha a kapitalizmus felhagy eddigi nem
törődömségével és a munkásság érdekeire te tekintettel lesz, 
úgy remény van arra, hogy a társadalom békéjét felforgató 
irányzatok Is megszűnnek. Az emberiség érdekelt alapjában

be ez a fölfogás, mert semmi- Egy kissé kiábrándító gondo 
képen sem hü a lényekhez és az , lat at In Hí ‘.jjüínli csupán 
igazi követelményekhez. ' f csak egy porszemecske a csil-

Tagadhatatlan, hogy egyéni lagok tengerében s hogy nem a 
központból indul ki az életünk, világegyetem központja; de u- 
de milyen irányban halad? —j gyanakkor felemelő tudat az, 
Pedig ez a lényeges!

eredményben, az Ilyesmire nin
csen szükség, mert nem vezethogy földünk, bármilyen kicsiny

■

A KIS JÉZUSKA

lését közel kétezer karácsony 
óta ünnepli a világ! ő az Isten
ember, milyen piciny — hogy 
megmutassa nekünk e m berek-

desen, alig, hogy az egyik gye- nyira a világon mint a legutóbbi „„k és ’hoev boldo^thanmk°*#ta 
rek kinőtt a bölcsőből, másik években, és amely oka a mai é- > S .tg
került bele. Végre az asztalos- let legtöbb kínjának, gondjá- 
mester egyik karáesonyestén nak, anyagi és erkölcsi nyomo
rnál igy imádkozott:

— Édes kis Jézuskám, most

ba alakjában. | tázhasson eredményén és mely 
Így ment ez több éven át ren talán soha sem dühöngött any-

T

I ml nyomorultak, akik tehetet
lenségünkről lépten-nyomon

, , , , _ meggyőződhetünk, — ma pöf-
ruságának - Ennek a vészé- ft,szkedók - holnap talán hul- 
delmes, nagyon elterjedt beteg- 

már elég lesz! Többi angyalkái- ségnek “hiú nagyravágyóé" 
dat tartsd meg magadnak, mert neve. 
már több nem fér a kuckóba.

És csakugyan? Ezután még 
csak egy angyalka érkezett, a 
többi egészen elmaradt. Mivel

Iák — nagyok akarunk letud, 
hiú dicsőségre vágyunk? Ért
sük meg végre az angyalok ka- 

Tudju't, hogy a legelső asz- rácsonyi énekét "Dicsőség a ma 
szonynál Évánál próbálkozott gasságban" és békesség lesz a 
már a gonosz ezzel a bacillus- földön a jóakaratu embereknek 
sál, amikor azt súgta “olyan Je

pedig a kis Jézuska ilyen Irány szel mlnt az isten-. _ és tudjuk
bán már nem lehetett kereszt- a következményét te, és nem o- 
apjának szolgálatára, idők f°ly j kultunk rajta Semmi, sem a , 
tán másfajta karácsonyi örö- n41unkn4, magunkat okosab-! ^ púnkból és komyeze- 
met gondolt ki számára. baknak tartó férfiak Lép-e tunkbo1 Legyünk Igénytelenek

Elmúlt jó néhány esztendő, mentünk valamennyien. Az e- nieSelégedettek leszünk! Hé
gyiknek azt súgta: “Neked csak ^reíet, há'a. melegség lesz 
szebb ruhád, bútorod kell le-1,>ennunk ís körülöttünk és gyér 
gyen. mint X-nének! A másik- m/kkorunk boldog, ujjongó ka- 
>ak: “csak nem lehet kteebb hi érzésével fogjuk egy-
zad, mlnt annak a sehonnai Z-!P,*e“kJ,mét kívánhatni “Bol

dog Karácsony Ünnepeket".
Aradi Paula.

a

nek, sőt még a kakas te azzal, dolataiból az egyházfi verte föl, ra azt sem tudva hányszor zának ablakai ki vannak vilá- 
ébresztgeti a többi számyaso- ki. mlnt minden évben Ilyenkor, mondja: “Isten fizesse meg!" és gitva. Az izgatottságtól szinte 
kát, hogy “Kukoriku, megszülő úgy most te, holmi pénzbeli adó kltipegett az aptón. reszketve rohant a szobába. Az
tett az Üdvözítő" mire a kutya mányokat gyűjtött, hogy a nagy • asztalon egy vánkos volt, szi-
ait kérdezi “Vau, vau" azaz betlehemi jászolt a templomban Karácsony éjjel az asztalos- nes selyemkendövei letakarva.
hol? hol? A bárány-kik pedig rá szépen fel lehessen díszíteni és mester egészen elől térdelt, kö- — Hát csakugyan? — kiál
felelik: “Betlehembeee". Ezt fényesen kivilágitanl. zel a főoltárhoz s mialatt a kar tott fel örömében — és épen ka-
hallva a kis kecskebak, jobbra- — Ugyan János, minek esi- ból a szebbnél szebb karácsonyi rácsony éjjelén? Ez már szem
balra ugrál örömében és azt nálsz olyan savanyu arcot, énekek hangzottak, fölemelt ke melláthatólag a kis Jézus aján- 
mondja: “Be. be, de szeretnék mintha nem te a szent kará- zekkel könyörgött a kte Jézus- déka! Aztán még hozzá fiú te? 
odamenni! Mek-mek-mek!" A csony, hanem Hamvazószerda kához Ilyenformán: — Édes kis! — A’ bizony! —feleié a szom 
szamár pedig rámondja: “I-á,; közelegne, — szólt amint belé- Jézuskám, én szívesen leszek a szédasszony, — de még milyen!
I-á," ami magyarul annyit je- pett. — vagy talán a feleséged ■ keresztapád Uj ruhácskát is János levette a takarót é- 

“Én te! Én Is! ■ dél tűztetek össze? rendelek számodra jövő Ilyen- olyant cuppantott sertélyes aj-
i minden házból ki-, — Azt ugyan nem — vtezon- korra, még pedig aranyszövet- kával az újszülött arcára, hogy

(Ott a jó gyermekek ö- zá az asztalos — dekát nálunk, bői, de tégy te te valamit! Nyírd az mindjárt sirvafakadt belé. 
ligása, ceak egy fehérre _ látja, olyan nagy a csendesség, le egyik angyalkádnak a szár — Ah. hisz ez már kész le- 
í Ida házból nem, a fáiu l akár a temetőben. nyát odafönt az égben és küld gény! Ennek már nem te szok-

— Ahá most már értem. N* le őt mihozzánk, fogadom, hogy nya kell, hanem nadrág! — lei
ratok sok a kenyér, de kevés a jól gondját viseljük. Persze jó kendezett a boldog családapa, kintgetett, már amennyire tud- híresebb, nagyobb, elismertebb, 

d| fogyasztó, nemde? No de Isten volna, ha fiú lenne, de ha lány | A karácsonyi ajándék nőve- nlOlik sűrűn hulló könnyei en- okosabb, gazlaeabb akart len-
be-jdolgába nem J6 belekontárkod- lesz, az se baj. kedett és gyarapodott, mlnt A- gedték. ni, mint a másik. Az egyes em-j
a*,'ni. Hopp. épen most jut eszem • kármelyik közönséges Ádámfia. A misét követő lakománál pe bér Ugyanúgy, mlnt az álamok!, Jegyezze meg, ez a kutya

Egy esztendő hamarosan el- j de János mester még mindig dlg nem kte büszkeséggel mon- És ebben az észnélküll hlu, ön- nem ^,erki hanem Merkúr, 
múlt és az asztalosmester az éj nem akarta hinni, hogy nem a dogatta a gatulálóknak: | zö, lelketlen tülekedésben — — Na persze! — méltatlin-
féli misénél megint ott térdelt, |megtestesült angyal. Minden — Ja, én nem hiába voltam a mindég távolabb jutottunk a kodlk a lány. — Még majd a
közel a főoltárhoz, a korlátnál, 'nap hálát adott a kis Jézusnak kis Jézuska keresztapja! boldogságtól: a vagyon és dicső’ kutyát Is urazni fogom!

Lássunk, okuljunk és minden 
erőnkkel azon legyünk, hogy a 
hiú nagyravgyás baclllusit Irt-

amikor egy egész szokatlanul 
örvendetes karácsonyi ünnep 
virradt a falura. Varga János a 
feleségével együtt térdelt a szén 
télyben külön zsámolyon, mert
az oltárnál újonnan pappá szén neky. A harmadikkal autó’, a 
telt fia állott, hogy első szent negyedikkel rádiót vásárolta-! j 
miséjét azon az éjjelen mutas- tott. A legtöbbel nagyobbat, 
sa be az Urnák, amelyen világ- m|nt amire tellett vagy ésszerű I 
ra született. Mise közben János !eít volna. Akinek egy háza 
mester most már nem annyira volt azzal vé'etett egy másikat i 
az oltár fölött trónoló Jézusra is, akinek egy gyára volt, azzal j 
mlnt inkább a saját papfiára te egy másik gyárat. Mindegyik1

/

i MÉG AZT IS!

Kovácsoknak van egy kutyá
juk, Merkúr a neve. Az uj szol
gáló azonban csak Így hívja: 
Merk. Azt mondja neki az asx- 

Iszony:

. Tudod mit János?
a főoltáron-

Mim


